

巴黎奥运会官方海报揭晓：“藏”8个吉祥物

新华社巴黎3月4日电(记者肖亚卓 乔本孝)4日,巴黎奥运会和残奥会官方海报在奥赛博物馆发布。由法国著名插画艺术家乌戈·加托尼创作的这两张海报堪称奥运海报史上的一次大幅创新,其所包含元素之多、细节之丰富均打破了以往奥运海报设计的传统。

作为以色彩运用见长的艺术家,加托尼幻想出了一个多元且繁华的微观世界,其中既包括巴黎以及法国的标志性元素,也有本届奥运会和残奥会的所有运动项目,同时还将巴黎奥运会的一些创新特点予以展示。用他自己的话来说——这是一幅基于现实的超现实主义作品。

为了突出奥运与残奥同等重要的理念,两张海报既可以被看做单独的两幅作品,又可

合二为一成为一张巨幅的完整海报,左边是奥运会,右边是残奥会。

“我设计的灵感来源是一个巨大的城市体育场,将巴黎的地标性建筑在其中重新排列组合。埃菲尔铁塔从法兰西体育场中间贯穿而过,塞纳河、凯旋门、协和广场等等都在其中。”加托尼如此介绍。

若远观,合起来的整幅海报就像是一场欢乐的体育嘉年华,这也符合巴黎奥组委希望呈现一届欢乐的体育盛会的愿景;从近处看,海报中的无数细节则会给观众带来发现的乐趣和新的探索冲动。

“海报中一共‘藏’了8个巴黎奥运会吉祥物,需要花点时间才能找出来。奥运五环和残奥三色标志、大众马拉松跑、奥林匹克格言等,也都可

以在里头找到。”加托尼说。这两张海报均由他手绘完成,整个创作过程一共花了约2000小时。

“一开始我还在数着画了多少个小人,但后来实在太多,数不过来了。我估计有上万个吧,看看有没有观众对这个感兴趣会数一数。”加托尼在接受新华社记者采访时说。

巴黎奥组委主席托尼·埃斯坦盖对这两幅海报非常满意。“这不仅仅是单纯的海报,我们希望尽可能囊括更多元素,我们希望与众不同。这是奥运历史上的一次全新尝试。”埃斯坦盖说。

这两幅海报会在奥赛博物馆展出至3月10日。从发布之日起,巴黎2024官方网上商店已经开始售卖这两张海报,每张价格29欧元。

司机手机看球致印度火车相撞

印度4日公布2023年10月一起严重火车相撞脱轨事故调查结果,出事原因是其中一列火车的正副驾驶员在用手机看球赛。

2023年10月29日,两列客运列车在印度东南部安得拉邦相撞,造成14人死亡、50多人受伤。事发时,一列从安得拉邦开往奥迪沙邦的特快列车由于设备故障临时停车,另一列特快列车与其相撞。

印度铁道、通信以及电子和信息技术部长阿什维尼·瓦伊什瑙4日说,肇事列车的正副驾驶员当时均在手机上看板球比赛,未注意到前车停车信号,酿成这起事故。

第13届国际板球理事会男子板球世界杯2023年10月5日至11月19日

在印度举行。列车相撞事故当天,正是东道主印度队与英格兰队比赛的日子。板球在印度深受欢迎,堪称“国球”。

印度报业托拉斯援引瓦伊什瑙的话报道,“现在,我们正在安装驾驶员注意力监测系统,以确保列车安全平稳运行”。

由于铁路线路陈旧,年久失修,印度列车脱轨、相撞事故多发。2023年6月2日,东部奥迪沙邦巴拉索尔地区发生印度20多年来最严重列车脱轨相撞事故,导致288人死亡,超过1000人受伤。10月11日,一列特快列车在东北部比哈尔邦脱轨,至少4人死亡、70多人受伤。

(据新华社)

欧盟对苹果公司开出逾18亿欧元罚单

新华社布鲁塞尔3月4日电(记者张兆卿)欧盟委员会4日发表声明,宣布对美国苹果公司处以超过18亿欧元罚款,原因是该公司滥用其在音乐流媒体应用程序分发市场上的主导地位,违反欧盟反垄断法规。

欧盟委员会调查显示,苹果对音乐流媒体应用程序开发者施加了限制,阻止他们充分告知苹果用户应用程序以外可替代和更便宜的音乐订阅服务,并阻止他们提供有关如何订阅此类服务的说明。

欧盟委员会说,苹果的这种“反引导条款”属于设置不公平交易条件,违反欧盟反垄断相关法规。

通常来讲,音乐流媒体用户可在苹果应用商店中提供的应用程序内购买

服务,但苹果公司会从中抽成30%;用户也可直接通过相关音乐网站订阅服务,就无需支付这部分抽成费用。

欧盟委员会表示,在考虑侵权行为的持续时间和严重性、苹果的总营业额和市值等因素后,委员会决定在基本罚款金额基础上追加18亿欧元的一次性付清罚款,以确保对苹果的整体罚款具有足够威慑力。据多家外媒报道,这使得此次针对苹果的罚款总额达到了18.4亿欧元(约合20亿美元)。

苹果公司当天发表声明说,欧盟委员会并未提出任何消费者受到伤害的可靠证据,忽视了市场蓬勃发展的现实,苹果将就欧盟的裁决提出上诉。

声明

● 兹有张鸿生所有的壹处房产位于信阳市信阳北货场小区16号楼1单元6层2号,武汉铁路局职工住宅建设指挥部开具给其的购房款收据肆份(收据编号:201939,金额:173000元;收据编号:186873,金额:5000元;收据编号:195002,金额:60000元;收据编号:233984,金额:35608元),因不慎丢失,特声明作废。

● 兹有周春香的退休证(证号:413001195802052549),因不慎丢失,特声明作废。

春早人勤



3月4日,技术人员(右二)在罗田县逢亭镇粤港澳大湾区蔬菜保供基地指导村民种鲜食玉米。初春时节,在贵州省黔南布依族苗族自治州罗田县逢亭镇粤港澳大湾区蔬菜保供基地,村民们开展育苗、栽种、管护、施肥等农事活动,一派早春人勤的繁忙景象。

新华社记者 杨楹 摄

关于肥胖,世卫组织这么说

今年世界肥胖日的主题是“让我们谈谈肥胖和……”,关注日益增长的儿童和青少年肥胖问题。如何界定肥胖?肥胖有何危害?如何预防?

根据世界卫生组织官网介绍,超重和肥胖是指对健康构成风险的异常或过度的脂肪积累。超重和肥胖以身体质量指数(BMI)为衡量标准,即体重(千克)除以身高(米)的平方。对成年人来说,BMI超过25被视为超重,超过30被视为肥胖。对于儿童和青少年(19岁及以下人群)来说,在定义超重和肥胖时需考虑年龄因素。

世卫组织1日援引英国《柳叶刀》杂志刊发的一项研究报告说,2022年全球肥胖人口已超过10亿,约占全球人口的八分之一。其中,约1.59亿肥胖人口为5

岁至19岁的儿童和青少年,8.79亿为成年人。该研究还显示,从1990年到2022年间,全球成年人中的肥胖人口增加了一倍多,5岁至19岁儿童和青少年中的肥胖人口更是增加了约3倍。

从社会层面来看,肥胖造成的公共卫生负担正在加重。世卫组织资料显示,2019年,全球约有500万人死于与BMI过高相关的非传染性疾病,包括心血管疾病、糖尿病、癌症、神经系统疾病、慢性呼吸系统疾病和消化系统疾病等。如果不采取任何措施,到2030年,超重和肥胖在全球产生的经济成本预计将达到每年3万亿美元,到2060年将超过每年18万亿美元。

世卫组织强调,超重和肥胖以及与其相关的非传染性疾病在很大程度上是可以预防和

控制的。从成因来看,超重和肥胖是能量摄入和能量消耗不平衡的结果。

在个人层面,预防肥胖的关键在于实现消耗能量与摄入能量的平衡。世卫组织建议,为了实现这一目标,人们可以限制脂肪总量摄入,并将脂肪摄入从饱和脂肪转向不饱和脂肪;增加水果、蔬菜、豆类、全谷物和坚果的摄入并限制糖的摄入。为了提高能量消耗,人们可以提高体育活动水平。

为倡导全球和全社会重视肥胖问题,世界肥胖联盟于2015年设立世界肥胖日,时间定为每年的10月11日。自2020年起,世界肥胖联盟将世界肥胖日从原先的10月11日改为每年3月4日。

(据新华社)